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Προς τον υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

Θέμα : « Δανειοδότηση επιχειρήσεων εν μέσω της πανδημίας ». 

 

Είναι γνωστό πως το μέγεθος των επιχειρήσεων, σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης καθορίζεται 

βάσει του Κανονισμού ( ΕΚ ) αριθμ.70/2001 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής της 12.1.2001 ( EL 

2001 L 10/33 ) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. Σύμφωνα με τα κριτήρια του ορισμού του 

μεγέθους μιας επιχείρησης, υπάρχει η εξής κατάταξη : Η Πολύ Μικρή Επιχείρηση που 

απασχολεί από 0 έως 10 άτομα προσωπικό και ο ετήσιος κύκλος εργασιών της, όπως και ο 

ισολογισμός της, δεν υπερβαίνει τα 2 εκατ. €. Η Μικρή Επιχείρηση που απασχολεί λιγότερα από 

50 άτομα προσωπικό και ο ετήσιος κύκλος εργασιών της, όπως και ο ισολογισμός της, δεν 

υπερβαίνει τα 10 εκατ. €. Η Μεσαία Επιχείρηση που απασχολεί λιγότερα από 250 άτομα 

προσωπικό και ο ετήσιος κύκλος εργασιών της δεν υπερβαίνει τα 50 εκατ. €, ενώ ο ετήσιος 

ισολογισμός της δεν υπερβαίνει τα 43 εκατ. € και η Μεγάλη Επιχείρηση που απασχολεί 

περισσότερα από 250 άτομα προσωπικό και ο ετήσιος κύκλος εργασιών της υπερβαίνει τα 50 

εκατ. €, ενώ ο ετήσιος ισολογισμός της υπερβαίνει τα 43 εκατ. €. 

Είναι επίσης γνωστό πως στην Ελλάδα οι Πολύ Μικρές Επιχειρήσεις αποτελούν σχεδόν το 

σύνολο των επιχειρήσεων με μερίδιο που ξεπερνά το 97%. 

Σύμφωνα με στοιχεία από το οικονομικό ρεπορτάζ, 19.000 επιχειρήσεις με τζίρο 110 δισ. € 

δανειοδοτήθηκαν εν μέσω της πανδημίας από την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα. Η 

συγκεκριμένη «ένεση ρευστότητας» για την αντιμετώπιση των άμεσων συνεπειών αφορούσε 

εκταμιεύσεις έως σήμερα 5,3 δισ. € και αντιπροσώπευε το 5% του τζίρου αυτών των 

επιχειρήσεων  ( 1,8 δισ. € μέσω της Ά φάσης του Ταμείου Επιχειρηματικότητας 2 και 3,5 δισ. € 

μέσω της Ά φάσης του Ταμείου Εγγυοδοσίας ). Ακολουθούν οι ΄Β Φάσεις των δανειοδοτήσεων 

με εκτιμώμενο νέο ποσό τα 3,3 δισ. € ( 800 εκατ. € από το ΤΕΠΙΧ 2 και 2,5 δισ. € από το 

Ταμείο Εγγυοδοσίας ). 

Ερωτάσθε :  

α) Με δεδομένο ότι οι επιχειρήσεις στην Ελλάδα υπερβαίνουν τις 830.000, έχετε υπολογίσει τη 
συνολική απώλεια τζίρου που έχουν υποστεί λόγω της πανδημίας ; 
β) Οι έως σήμερα εκταμιεύσεις των 5,3 δισ. € που αφορούν τις Ά φάσεις των δανειοδοτήσεων 

πως κατανέμονται βάσει της ευρωπαϊκής κατάταξης των επιχειρήσεων, ποια είναι τα ακριβή 
ποσά που εκταμιεύτηκαν για κάθε μία κατηγορία ξεχωριστά  ; 

 

Αθήνα, 09 Οκτωβρίου 2020 

Ο ερωτών 

Ανδρέας Λοβέρδος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

40

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/10/2020

Ώρα κατάθεσης:

20:15'




